

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на программу внеурочной деятельности**  
**«Россия-Родина моя»**  
**для обучающихся с умственной отсталостью**  
**(интеллектуальными нарушениями).**

**Разработчик:** учитель истории и обществознания ГБОУ СКОШИ № 62 III-IV вида Симакина Ольга Ивановна.

Представленная к рецензированию программа «Россия-Родина моя» составлена в соответствии с ФГОС для детей с ОВЗ, реализующих АООП для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Структура программы логически выстроена, составлена в соответствии с требованиями ФГОС ОВЗ и включает пояснительную записку, планируемые результаты освоения коррекционного курса, содержание, тематическое планирование, описание материально технического обеспечения образовательного процесса, в ней определены цели и задачи обучения. Курс изучения программы рассчитан на детей 5-7-х классов, обучающихся по АООП с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (вариант 1). Срок реализации программы - 3 года.

В программе автор учитывает специфические особенности познавательной и эмоционально-волевой сферы обучающихся с интеллектуальной недостаточностью, их потенциальные возможности. Программа имеет концентрическую структуру построения, такой подход позволяет обучающимся с интеллектуальной недостаточностью повторять и закреплять полученные умения и навыки в течение года, а в следующем учебном году их расширять и дополнять новыми знаниями, умениями и навыками. Материалы программы систематизированы и структурированы таким образом, что облегчает процесс обучения и включает в себя теоретическую и практическую составляющую.

Программа направлена на формирование у школьников глубокого чувства патриотизма и уважения к своей стране. Обучающиеся 5-7 классов получают возможность не только узнать о истории и культуре России, но и активно участвовать в ее изучении через различные формы деятельности. Одним из главных достоинств кружка является разнообразие предлагаемых тем и мероприятий. Обучающиеся знакомятся с историческими событиями, традициями разных народов, географией и природными богатствами России. Занятия включают в себя как теоретическую часть, так и практические задания: экскурсии, творческие конкурсы и художественные выставки. Интерактивные формы работы способствуют активному взаимодействию между участниками и созданию дружеской атмосферы.

Значимость программы проявляется в том, что внеурочные занятия по данному курсу оказывают помощь в расширении знаний об окружающем мире, в обогащении активного и пассивного словаря обучающихся, в повышении уровня культуры в целом, в умении самостоятельно использовать свои знания в жизни. Внеурочная деятельность способствует адаптации обучающихся к взрослой жизни, коррекции мышления, развитию внимания, памяти, формирует нравственные нормы и положительные качества личности. Представленная программа актуальна и может быть рекомендована для использования в работе с детьми, имеющими статус ребенка с ограниченными возможностями здоровья.

Рецензент: руководитель ЦМГО гуманитарного цикла  / Дашинова И.П. /

Директор школы:  / Доржиев Б.Д. /

Дата: 31.08.2021г.

